



www.zichovec.cz

ZICHOVECKÝ ZPRAVODAJ

JARO/
LÉTO

2023



Milí Zichováci,

opět se vám po několika měsících hlásím z obecního úřadu a přináším krátké ohlédnutí a plány na příští období. Zima byla opět mírná, ale dlouhá, sněhu jsme si skoro neužili a brusle nám asi na dobro zreznou na půdě. Teplotně jsme opět přeskočili jaro a najednou tady máme letní teploty a znovu to nepříjemné sucho. Prostě příroda si dělá, co chce, což se na obecní půdě stát nemůže, proto se pojdme podívat, co jsme si na tento rok společně naplánovali.

Začnu kulturními akcemi, které se v prvním pololetí roku skvěle rozjely a jistě se o spoustě z nich dočtete v samostatných článkách tohoto Zpravodaje. Nicméně musím zmínit vždy skvělou atmosféru, kterou si návštěvníci jednotlivých akcí vytvořili a nenechali se v některých případech odradit menší účastí. Do konce června jsem v našem obecním kalendáři napočítal deset termínů společného setkání a druhá polovina roku na tom bude podobně, což je skvělé a jsem rád, že máte z čeho vybírat. Nezapomeňte proto sledovat aktuální plán kulturních akcí na webových stránkách obce, ať vám nic neuteče.

Mnozí pozorní sledovatelé si jistě všimli, že už nám u čističky odpadních vod nestojí kontejner a budka s tech-

nologií. Tuto spolupráci na likvidaci kalů jsme vyhodnotili jako neekonomickou, ukončili jsme smluvní vztah a vrátili jsme se ke klasickému vyvážení kalů prostřednictvím firmy Patok.

Jarní brigáda proběhla se skvělou účastí a znovu se udělala spousta práce. Nově jsme pro plavce a otužilce nechali na zadních schůdkách vodní nádrže nainstalovat zábradlí a zanedlouho budeme investovat do nového ochranného plotu kolem antukového hřiště. Na tomto místě bychom chtěli pro děti také vybudovat koš na basket. Dále máme v plánu na základě požadavku zichoveckých maminek investovat do sportoviště pro starší děti. Venkovní tělocvičnu, neboli workoutové hřiště, uvítají nejen starší děti. Dále byl požadavek vybudovat nějaký altánek, aby se děti měly kde schovat před deštěm a mohly si zahrát nějakou deskovou hru, to nám tady opravdu chybí. Tento záměr intenzivně ladíme a hledáme vhodné místo pro jeho realizaci.

Další projekt, který se nám hezky rozvíhá a je důležité ho zmínit, protože značně ovlivní chod celé obce, je vybudování optické sítě. Jedná se o náhradu klasického telefonního připojení a myslím si, že je skvělé, že byl zrovna Zichovec vybrán. Nejenže budeme mít zdarma opravené všechny dotčené chodníky, ale v první

**Veřejná schůze zastupitelstva
se bude konat
ve středu 6. 9. 2023 od 18:00 hodin
na sále Zichoveckého pivovaru
(více na str. 16)**

řadě budeme mít možnost využívat toto moderní řešení a nekončící nabídku internetového připojení. Aktuálně se vše projektuje a vyřizuje stavební povolení, realizace by měla proběhnout v průběhu příštího roku a roku následujícího. Přesnější informace zatím nemáme, ale budeme vás včas informovat. Prosím všechny o součinnost.

Z plánovaných akcí je to v tuto chvíli všechno, další detaily a plány na příští rok si řekneme na veřejné schůzi, kterou máme naplánovanou na středu 6. 9. 2023 a budu rád, když se všichni potkáme a probereme i vaše představy a požadavky na chod obce. Na závěr bych chtěl připomenout, že během letních prázdnin bude Obecní úřad fungovat jen po telefonické dohodě. Všem přeji krásné léto, hodně zážitků na vysněné dovolené nejen na Zichovci.

Váš starosta Roman Vorlíček

Milí sousedé,

vítám vás u nového vydání Zpravodaje, kde opět shrnuji přehled všeho uplynulého za poslední půl rok. První akcí v tomto roce byl Masopust s výbornou zabijačkou, chvíli na to proběhl Obecní ples, kdy sál doslova „praskal“ ve švech. Děti si užily v březnu karneval a na konci dubna jsme společně upálili čarodějnici. Květen byl ve znamení jarní očisty obce, kdy jsme doslova „vymetli“ všechny kouty. Červen patřil opět dětem, a to jednak při akci Na kole dětem a při pořádání Dne dětí. Nyní nás do prázdnin čeká ještě Rybářská „24“.

Děkuji Vám za zájem o Zpravodaj, těším se na vaše názory a připomínky a přeji vám hezké léto.

Jitka Vorličková, šéfredaktorka

Narodili se

Adámek Emingr – červen 2022

Péťa Novotný – květen 2023

Patrik Pobořil – červen 2023

Odešli navždy

Marta Janoušková – prosinec 2022

Zdeněk Janoušek – únor 2023

JARNÍ BRIGÁDA

Napřed bychom za obecní úřad chtěli poděkovat všem zúčastněným za pomoc při úklidu našeho společného majetku. Děkujeme i všem, kteří se přidali čištění a údržbou v okolí svých domovů. Zvláštní poděkování patří 1. Zichovecké za poskytnutí techniky, bez které bychom ztratili výrazně více sil a nesmíme zapomenout na poděkování Zichoveckému pivovaru za poskytnutí piva, které při skvělém počasí přišlo jako vždy všem vhod.

Jarní brigáda se tradičně zahajuje vyčištěním požární nádrže, která se brzo ráno vypustí, následně odbahní a vystříká čistou vodou. Jedná se o nejtěžší úkol dne, proto posílám zvláštní poděkování dobrovolníkům, kteří se této činnosti zhostili. Připravená nádrž se následně plní přívodem vody z potůčku několik dní, než je úplně plná. Nově jsme nechali na schody instalovat nové nerezové zábradlí, které ochrání případné plavce před uklouznutím.

Další brigádnickou činností bylo mytí plastových koulí veřejného osvětlení. Sundat, umýt a vrátit zpět se zdálo jako jednoduchý úkol. I to brigádníky slušně zaměstnalo, dokonale se na pár hodin zabavili mácháním ve studené vodě v necích, kterými se pyšní náš sběrný dvůr.

Další parta se také nešetřila a řádně si protrénovala zádomé svalstvo, protože plela a čistila antukové hřiště vedle nádrže. Někdo si vzal na pomoc hrabíčky, motyčku, další za použití techniky čistil, kypřil, rovnal, kopal, prostě, aby bylo vše

Naši noví občanci



Adámek Emingr



Péťa Novotný



Patrik Pobořil





hotovo před zahájením volejbalové sezóny. Velkým zásahem byla tentokrát demontáž původního ochranného oplocení, které již nebylo v dobré kondici. Nové síťové oplocení bude instalováno v dalších měsících.

Rybáři si „máklí“ okolo rybníku, kde se jim podařilo krásně posekat a vyčistit jeho okolí a natřít celou konstrukci bašty. Byl to slušný výkon, ještě jednou – díky.

Text Roman Vorlíček, foto Láďa Šeiner

Proč „Desatero sousedských vztahů“

Každý člověk se snaží postarat o sebe a svoji rodinu. Zajistit si klidný a spokojený život, užít si svět. Proto hledáme místo, kde se budeme cítit dobře, kde se nám bude líbit – domov.

Naše sociální podvědomí nás vedou k tomu, abychom našli nejen místo, ale především lidi, se kterými se nám bude dobře žít. Jenže každý má pochopitelně jiné pracovní povinnosti, možnosti a představu využití volného času – v klidu relaxovat u knížky, grilovat s přáteli, posekat trávu apod. Prostě realizujeme svoje sny a potřeby s pocitem, že máme nárok si to zařídit podle sebe a domníváme se, že by to ostatní měli vždy pochopit a tolerovat.

Desatero sousedských vztahů vzniklo v roce 2015 proto, abychom si uchovali nejen klidné a hezké prostředí k bydlení, ale především dobré sousedské vztahy v obci. Protože tady na Zichovci chceme společně spokojeně bydlet a šťastně žít.

Naschvály, bezohlednost, pomluvy, nedodržování nepsaných dohod je něco, co určitě ze života dobře znáte, ale my věříme, že tady můžeme spolu žít v klidu a férově. Klade to nárok na každého z nás. Dodržovat nevymahatelné dohody Desatera a nehledat výjimky pro sebe, když se mi to hodí. Udržet na uzdě zlost a nespokojenost, když se to nepodaří dodržet sousedovi. Nepomlouvat, ale přijít za ním v klidu a domluvit se spolu osobně. A často zjistíme, že ten druhý zapomněl, netuší,

nenapadlo ho to a budeme mu důvěřovat, že si příště vzpomene a zamyslí se – jestli je např. v pořádku jezdit sousedům za humny v neděli na cizím poli v motokáře, pouštět vodu ze své střechy sousedovi před vchod, zakouřit sousedovi zahradu spálením větvi místo odvozu na kompostárnu?

Desatero je lidská dohoda, hodně pomůže přijít předem a oznámit, že to výjimečně jinak nejde a dohodnout se – pak s tím soused počítá a může se přizpůsobit.

Ani toto Desatero neřeší vše, existuje tolik příležitostí jak někoho naštvat vědomě či nevědomě. Vždyť přece máme zákony a vyhlášky, co není zakázáno, je povoleno... jenže dobré vztahy nedělají stížnosti, paragrafy a soudní spory! Ty dělá tolerance a pochopení nejen pro své potřeby, ale i těch ostatních, po své rodině těch nejbližších lidí – sousedů. Postojem „mě to nezajímá, můžu si dělat, co chci“ dobré sousedské vztahy určitě nevzniknou.

Máme možnost mít zde na Zichovci něco, co může být v tomto světě jedinečné. Ale nevytvoří a nezařídí to nikdo zvenku – ani vláda, ani zákony, ani zastupitelstvo nějakým nařízením. To jen my, každý sám můžeme! Není to jednoduchá cesta, ale po zkušenostech z posledních let víme, že to jde. Vždyť kolikrát nám hosté a návštěvníci řekli, jak obdivují tu atmosféru, pohodu, klid a sounáležitost občanů v Zichovci.

Prosím opatrujme si to, ať je nám tady pořád DOBRĚ.

Text Štěpán Vachek

Desatero dobrých sousedských vztahů

1. Sekání trávy a řezání dřeva – neprovádím v neděli a raději odpočívám nebo sportuji.

2. Nadměrný hluk – nejen v neděli jsem ohleduplný k sousedům a pokud je to možné snažím se jim nezkazit ráno nebo čas oběda, případně jim to oznámím a domluvíme se.

3. Venkovní oslavy a akce – vyvaruji se hlučných oslav v hodinách nočního klidu (po 22 hod), které by mohly rušit mé sousedy. Budu ohleduplný a případně oznámím naši plánovanou akci nejbližším sousedům v doslechu.

4. Venčení psů – v obci mám svého miláčka vždy pod kontrolou a uklízím po něm. Nenechám ho celou noc venku štěkat, ať se on i sousedé dobře vyspí.

5. Třídění odpadu – jsem moderní a nezapomínám na přírodu, třídím podle pravidel z letáčku vydaného obcí, který je umístěn i na sběrném dvoře a obecním webu.

6. Skládka a nepořádek - odpad likviduji legálně a vždy po sobě uklízím, aby nám procházka nekazily odpadky na zemi nebo skládka v lese.

7. Pravidla pro zavážení kompostárny – vím, že je určená jen pro biologický odpad ze zahrádky - listí, tráva a drobné větvičky (větší větve tam nevozím a raději je štěpkuji). Snažím se zavážet tak, aby tam zbylo místo pro ostatní.

8. Rychlost jízdy – při projíždění obcí dodržuji povolenou maximální rychlost a neohrožuji rychlou jízdou zdraví chodců a hlavně našich dětí.

9. Znečištění obecní silnice – vždy se snažím minimálně znečišťovat společné komunikace (například si dávám pozor při mytí auta, sekání trávy nebo při vjezdu se svým stavebním nebo zemědělským strojem). Když chodník nebo vozovku znečistím, tak zajistím co nejdříve nápravu.

10. Topení v kotlích na tuhá paliva – snažím se ve svém kotli topit tak, abych neudusil své spoluobčany. Stejně tak si dávám pozor, když pálím listí nebo používám chemické postřiky.

■ my Co říká občanský zákoník k „sousedským vztahům“

Vlastník se zdrží všeho, co působí, že odpad, voda, kouř, prach, plyn, pach, světlo, stín, hluk, otřesy a jiné podobné účinky (imise) vnikají na pozemek jiného vlastníka (souseda) v míře nepřiměřené místním poměrům a podstatně omezují obvyklé užívání pozemku; to platí i o vnikání zvířat. Zakazuje se přímo přivádět imise na pozemek jiného vlastníka bez ohledu na míru takových vlivů a na stupeň obtěžování souseda, ledaže se to opírá o zvláštní právní důvod.

Občanský zákoník tedy vysloveně zakazuje přímo přivádět uvedené „imise“ na pozemek jiného vlastníka bez ohledu na míru takových vlivů a na stupeň obtěžování souseda.

Navic nový občanský zákoník rozlišuje imise přímé (třeba svádění vody ze střechy na cizí pozemek) a nepřímé (jako např. kouř z komínů). Přímé imise jsou přitom zakázány vždy. Stékání vody ze střechy na sousední pozemek není projevem přirozených vlastností pozemku. Stavba a střecha představují umělou úpravu pozemku, která mění přirozené odtokové poměry; voda, která by se jinak alespoň zčásti, ne-li úplně, vsákla do pozemku (půdy) v přirozeném stavu, zůstává na střeše, a odtud je přímo vedena na sousední pozemek, a to v míře podstatně větší, než by tomu bylo, pokud by pozemek nebyl nijak upravený. Nejde tedy o přirozený

děj. Pronikání takto kumulované srážkové vody ze střechy bezprostředně na sousední pozemek je tak přímou imisí. Stal-li jste se vlastníkem stavby, kterou jste sám nezřídil, a ta vyvolává přímé imise, nic to nemění na vaší povinnosti se imisí zdržet. Jestliže ze sousedního domu (jeho střechy) odtéká voda přímo na sousední pozemek, bez toho, aby ji majitel domu jímá do kanalizace či jinak zabezpečoval (např. trativodem na svůj pozemek) její odtok tak, aby nezasahoval na sousední pozemek, jde o přímou imisi, která je, jak již bylo uvedeno, nedovolená. Nepřímé imise vznikají jako vedlejší produkt sousedovy činnosti (chov zvířat, pálení větví či listí, stromy na hraně pozemku apod.). Občanský zákoník určitou mírou nepřímých

imisi povoluje. Stanoví, že vlastník pozemku se musí zdržet všeho, co působí, že imise z jeho pozemku vnikají na pozemek jiného vlastníka (souseda) v míře nepřiměřené místním poměrům a podstatně omezují obvyklé užívání sousedního pozemku. Sousedem se přitom nemíní pouze vlastník pozemku bezprostředně sousedícího. Sousedem je každý, koho se imise vycházející z pozemku dotýkají.

Nepřípustné nepřímé imise se tedy musí vymykat tomu, co sousedé mohou mezi sebou očekávat a tolerovat. Aby byly nepřímé imise v rozporu se zákonem, musí vás zároveň skutečně omezovat. To, jaké dopady se považují za omezující, se neřídí primárně tím, jak moc imise obtěžují vás, ale tím, jak by obtěžovaly kohokoli jiného na vašem místě. Jinými slovy škodlivost se neposuzuje podle vaší osoby, ale podle objektivně stanovených kritérií. Pro posouzení, jaké imise jsou přiměřené místním poměrům, a tedy zákonem povolené a jaké ne, se musíte řídit tím, co je pro dané místo normální či běžné. To se určuje podle objektivně zjištěných místních zvyklostí, které odpovídají konkrétní lokalitě, případně lokalitě podobného druhu.

Text Štěpán Vachek

(Zdroj a návody na řešení těchto situací zde <https://frankbold.org/poradna/fungovani-obci-a-uradu/sousedska-prava/sousedska-prava/rada/sousedske-spyry-jak-se-branit-imisim>)

Zárodek černé skládky u dětského hřiště



Nezodpovědnost a bezohlednost lidí nemá meze. Domníval jsem se, že problematiku černých skládek máme v Zichovci již za sebou. Nevím, jestli to byla nebdalost, nevědomost nebo lenost, ale to že někdo nezodpovědný odložil stavební odpad nelegálním způsobem, a to dokonce u dětského hřiště je neomluvitelné. Škoda,

že zde nemáme kameru nebo fotopast, to by byla ostuda. Nikdo sice nebyl přistižen, ale snad se chytí alespoň za nos, protože jeho hloupost bude navždy zaznamenána v Zichoveckém zpravodaji, který u nás nahrazuje Obecní kroniku. Koneckonců ta vybouraná dlaždička je perfektní podpis.

Text a foto Ivan Husák



Masopust

Masopust je období veselí, hodování a pití. Ne jinak tomu bylo i u nás na vsi, kdy jsme se za účasti dechové kapely a u výborné zabijačky od pana Kulihy sešli v maskách u pivovaru.

Průvod se šatlavou prošel vesnicí, muzikanti hráli, maškary tančily, prostě tak jak to má být. Medvěd Vašek se motal okolo a nebýt jeho hříchů, nemusel dopadnout tak jako vždy. Rozsudek zněl jasně... Děkujeme všem pořadatelům a účastníkům za krásné masky a samozřejmě velké díky patří Radku Kulihovi za skvělé zabijačkové hody a pivovaru za tekuté občerstvení. ■



Text a foto Jitka Vorlíčková

Kompostárna se znovu nadechla



Pozorní občané si jistě všimli, že se nám podařilo částečně zlikvidovat větve nahromaděné za dobu existence v naší kompostárně. Stroj na štěpkování, který byl na tuto práci přistaven, si sám větve vytahal, vyštěpkoval a naložil na dva obrovské kon-

tejnery. Tato štěpka byla odvezena do spalovny, proto byla celá akce pro obec zdarma. Bohužel musím upozornit všechny občany na chyby, které se nám stále opakují. Během štěpkování se našlo několik velkých kamenů, skříně apod. Apeluji na všechny občany,

tyto věci do kompostárny opravdu nepatří! Nyní máme opět na několik let prostor pro další větve z našich zahrad. Děkuji, že využíváte kompostárnu a nepálíte větve na svých pozemcích. ■

Text a foto Roman Vorlíček

Rosteme jako z vody

Vážení zichovečtí přátelé, je tu další číslo novin a rádi bychom se s vámi podělili o to, co je u nás ve školce nového, co vše jsme od ledna prožili a co nás ještě do konce školního roku čeká.

Před Vánocemi jsme stonali

Protože se nám v prosinci pro nemoc dětí nepodařilo uspořádat vánoční besídku, sešli jsme se na sále pivovaru s rodinnými příslušníky až 19. ledna.

Stavitelé mostů

24. ledna se ze všech našich kluků a holčiček jako mávnutím proutku stali stavitelé mostů na základě dalšího projektového dne, kdy k nám přijela pracovnice z MTU (Malá technická univerzita). Seznámila děti nejprve s neznámějšími mosty v naší republice a poté s jejich významem a důležitostí. Dle „stavebního výkresu“ děti postavily z neuvěřitelného množství dílků dva metry dlouhý most, který byl tak pevný, že se po něm mohly projít. Po ukončení akce každý obdržel diplom „Stavitel mostů“.

Ať víme, do čeho jdeme

Začátkem února jsme s předškoláky navštívili ZŠ v Kvílicích a ZŠ v Panenském Týnci, kde jsme mohli shlédnout výuku v prvních třídách.

Kino ve školce

Další únorovou akcí bylo kino přímo ve školce, kdy nám prostor po celé třídě až ke stropu zabrala nafukovací kopule a v ní byl promítán film o vesmíru a planetách formou pohádky.

Karneval

Nepostradatelnou každoroční událostí je karnevalový rej masek, a tak tomu bylo i letos v poslední únorový den. Školku ovládli čarodějnice, víly, rytíři, kovbojové, piráti, princezny, kašpárči atd.

Návštěva ze základní školy u nás

Ani v měsíci březnu jsme nezapomněli a hned 7. března jsme pozvali na odpolední návštěvu zástupce ZŠ z Panenského Týnce a z Kvílic a samozřejmě rodiče našich předškoláků, aby ukázali, co vše se naučili a jak jsou připraveni k zápisu a následně k nastupu do 1. třídy ZŠ.

Úspěch na recitační soutěži ve Slaném

9. března proběhla recitační soutěž pro žáky mateřských škol „Slánka“, kterou každým rokem pořádá DDM OSTROV ve Slaném. Letos se zúčastnily tři naše děti a hned jsme slavili jejich úspěchy a dokonce jedno 1. místo, které obsadila Stellinka Streicherová.

Kouzlení s klaunem

22. března jsme opět čarovali a proměnili tak třídu v klaunskou manéž. Navštívil nás klaun Eddie se svým programem plným kouzel, hudby, triků a bezva zábavy.

Pekli jsme beránka

Čas neuvěřitelně rychle ubíhá a najednou bylo před Velikonocemi, a tak si děti za asistence paní kuchařky upekly velikonočního beránka, na kterém si potom pochutnaly při svačině.

Zápis do základních škol

V dubnu probíhaly na základních školách zápisy do prvních tříd a z naší MŠ bylo u zápisu osm dětí.

Víme jak se rodí motýli

V rámci poznávání života v přírodě mimo jiné pozorujeme vývoj a zrození motýlů od malinkých housenek po velké, které se zakuklí a poté přemění v krásného motýla. Na základě objednávky nám přes kód doručili housenky, které jsme rozdělili do jednotlivých prodyšných kelímků se speciální potravou pro ně určenou. Během pár dnů housenky vyrostou, přichytí se víčka kelímků a zakuklí se. Přichycenou kuklu zavěsíme do velikého síťovaného válce a už jen počkáme, až se promění v motýly. Po celou dobu vývinu motýla děti se zaujetím tento proces pozorují. Nejkrásnější okamžik nastane, když motýly vypustíme do volné přírody.

I u nás proběhl zápis

Tak jako v dubnu proběhly zápisy do ZŠ, tak od 2. do 16. května to byly zápisy do MŠ. Letos byl zápis do naší MŠ 3. května a přišlo k němu 7 dětí. Kapacita naší MŠ je téměř zaplněna a již nyní víme, že od ledna bude naplněna zcela.





Úkoly na Cestě lesem

V rámci spolupráce se ZŠ Kvílce jsme byli již po druhé pozváni na dopolední akci „Cesta lesem“, kde děti plnily znalostní a pohybové úkoly. Na konci cesty byli všichni odměněni dobrůtkami.

Dárky pro maminky

Druhá neděle v květnu patří svátku všech maminek a připravili jsme pro ně tvořivé odpoledne. Děti s maminkami vyráběly aranžmá do květináku ze živých rostlin. Odbornou poradou přispěly pracovnice DDM OSTROV ze Slaného, které dovezly veškerý potřebný materiál.

Školka v pohybu

24. května jsme měli taneční dopoledne „Školka v pohybu“. Děti se učily tančit s lektorkou organizace „Dětský muzikál“.

S hasiči je zábava, děkujeme

Hned druhý den, 25. května, nám předvedli ukázkou své práce hasiči z dobrovolného hasičského sboru v Plchově. Děti si prohlédly hasičské auto a jeho potřebné vybavení, vyzkoušely stříkání vody z hadice na cíl atd. Bylo to bezvadné dopoledne plné zábavy a nových poznatků. Veliké díky pánům hasičům za vstřícnost a bezprostřední ochotu.

Den dětí

Ve středu 31. května jsme s jednodenním předstihem oslavili „Den dětí“ s programem na celé dopoledne.

A co nás čeká do konce školního roku?

No přeci „Rozloučení s předškoláky“ dne 13. června. Zváni jsou nejen rodiče a rodinní příslušníci, ale rádi přivítáme i Vás, obyvatele Zichovce. Pro předškoláky chystáme „Noc ve školce“ s odpoledním programem a přespáním ve školce. Školní rok uzavřeme výletem do ZOO parku v Chomutově společně s MŠ Královice. Stejně jako v prvním pololetí, tak i v tom druhém probíhá výuka anglického jazyka, rozvoj řeči, pohybové aktivity – aerobik a jóga, práce s keramickou hlinou, pravidelná příprava předškoláků ke zdárnému vstupu do 1. třídy ZŠ.

Každé pondělí od 27. 3. do 19. 6. jezdíme na plavecký kurz do Loun.

Naše MŠ bude v provozu do pátku 14. 7. a nový školní rok začne v pátek 1. 9. 2023, kdy přivítáme nové kamarády a kamarádky do naší bezvadné party.

Závěrem bych chtěla za celou naši mateřskou školu poděkovat všem, kteří s námi spolupracují a všem, kteří nám pomáhají a fandí.

Přeji Vám všem krásné a pohodové léto a začátek nového školního roku určitě nepropásnete, protože štěbetání našich dětiček při vycházkách je k nepřehlédnutí.
Hana Šimonovská

Foto Jana Husáková

Čarodějnice

Pálení čarodějnic v současnosti slouží jako svátek určený především k pobavení a setkávání. To se nám letos opravdu povedlo. Rekordní účast zaplnila celý pravý břeh rybníku.

Hranice a čarodějnice vzplála za vydatného ohně a kouře a mohlo se začít s veselím. K tanci a poslechu nám zahrála skupina Banánový perník. Točené pivo z místního pivovaru všichni dospělí náležitě ocenili, stejně jako točené Prosecco. Buřty si opekli nejen malé čarodějky a čarodějové, ale snad každý, kdo přišel oslavit letošní loudavé jaro. Se silící tmou začalo přituhovat a tak se všichni vtěsnali k hořící vatře. V této „sousedské“ atmosféře někteří jedinci vydrželi do brzkých ranních hodin.

Text Jitka Vorlíčková, foto Láďa Šeiner





Osmý obecní ples v pivovaru

Po dvouleté přestávce se v sobotu 4. března konal na sále pivovaru tradiční Obecní ples. K tanci a poslechu nám hrála osvědčená kapela Timbre Music s kapelníkem Petrem Chudobou.



Po úvodním slovu starosty Romana Vorlíčka a několika písničkách nás všechny tancechtivé nabudilo originální vystoupení několikanásobné mistryně České republiky v poldance Růženky Kunstýřové. Obava z úpadku mravů není v žádném případě na místě. Dnes už totiž „tanec u tyče“ zdaleka neplatí za kratochvíli či profesní oblast ze dna společenského žebříčku. Není to zdaleka jen kroucení zadkem. Už řadu let je totiž na celosvětové úrovni považován za velmi respektovanou disciplínu, která v sobě spojuje prvky tance s prvky gymnastiky a akrobacie. Není to nic laciného a pohoršujícího, ale z počátku je to také pěkná dřina. To si koneckonců za asistence Růženky vyzkoušeli i tři místní borci včetně starosty.

Kapela TIMBRE MUSIC předvedla letos opět svoji úspěšnou FLASH SHOW. Byla to skvělá strhující show plná žánrových a kostýmních proměn. Originální a vtipný průřez největšími hity od r. 1930 až po současnost potěšil a rozvášnil všechny přítomné. Tradiční tombolu s prodejem lístků plnou reklamních předmětů nahradily letos slosovatelné vstupenky a několik hodnotnějších cen. Nechyběly soudky piva, selátko na gril, projížďka kočárem, tajuplná bábovka, sladkosti, poukazy do wellness a restaurace. Za podporu děkujeme všem sponzorům.

Letošní OSMÝ ples se opět vydařil. Díky dvouleté covidové pauze, výbornému výkonu kapely a bezchybnému gastronomickému servisu měl celý večer vynikající atmosféru. Děkujeme všem organizátorům a těšíme se na ten příští. ■

Text a foto Ivan Husák

„Zichovecká delegace“ u prezidenta Petra Pavla v Kodani

Setkání prezidenta s krajany se konala dne 15. května 2023 na české ambasádě v Kodani. Prezidenta uvedl velvyslanec Radek Pech a po krátkém uvítacím slovu Petra Pavla přišlo na řadu velmi přátelské neformální povídání. S každým prohodil pár slov, převzal dary od krajanů a poté rozdával podpisy a fotografie. My jsme mu předali specifický dárek, a to LEGO – set motorky a figurku jeho podobizny, pro první dámu Evu Pavlovou růže. Setkání se zúčastnilo kolem 70 krajanů, žijících v Dánsku.

Text Tereza Barochová a Dominik Kaloč
(Zichováci z firmy Lego)



Pan Nodl (ne)byl jen kuchař

Vzpomínka Radka Kulihy na Ladislava Nodla



Kdo ho znal, mi jistě dá za pravdu, že pan Nodl nebyl jen mistr kuchař, ale také učitel, psycholog, rádce atd. Kdo s ním pracoval a uměl se dívat, zjistil, že ten člověk umí mnohem ale mnohem více, než jen výborně vařit (ostatně si myslím, že je to dar od boha, s tím se asi člověk musí narodit). Co pan Nodl zvládal okolo vaření mi přijde i mnohem podstatnější než samotné vaření. On věděl o svých lidech snad naprosto vše. Věděl přesně kdo je na co dobrý, kdy je potřeba zařvat, kdy pochválit, kdo potřebuje dnes zvolnit, protože řeší důležité osobní problémy, kdo má milenku a kdo začíná pít víc, než je zdrávo... Jsem přesvědčený, že díky těmto schopnostem se dokázal vžít, pochopit a vážit si lidí okolo sebe, dokázal řídit a úspěšně dovést do cíle spoustu akcí, ať už to byly státní návštěvy nebo bankety o tisících hostech. A zvláště u těchto akcí to byla obrovská zodpovědnost, aby se vše podařilo a vše bylo, jak má být.

Co na mě ale velmi zapůsobilo, bylo, jakým způsobem řešil problémy. A že to nebyly maličkosti. Většina kuchařů by v panice skákala z hradeb Pražského hradu a doufala, že se při dopadu probudí ze zlého snu. Kupříkladu při jedné důležité státní návštěvě, když už bylo celé menu vydané a zbývaly už jen dezerty, jsme zjistili, že se v lednici propadl regál a všechny moučníky byly rozmačkané a naprosto nepoužitelné. Zkrátka katastrofa. Ve Španělském sále seděla zahraniční delegace s naším panem prezidentem a těšili se na moučník a my naprosto zoufalí stáli u zdeformovaných dezertů. A co teď? Že není moučník? Chtěl bych vidět toho, kdo by měl odvahu to tam sdělit. Samozřejmě jako u každého průšvihy, byl v první linii pan Nodl a už rozdával příkazy. Donést kotel, nasypat suroviny, vše rozmíchat a tvarovat kuličky! Už jsem jej znal, tak jsem věděl, že na cokoli se v této chvíli zeptat se rovná sebevraždě. Každý, kdo byl po ruce, tvaroval kuličky a během chvíle pan Nodl hodil na stůl věci, co našel v kuchyni. "Takže kuličky obalit v kokosu a zdobíme teplým ovocem a čerstvou mátou!". No vypadalo to fakt úžasně. Kdo neznal tento příběh, by si myslel, že mistr cukrář zvládl moučník na jedničku.

Jindy mi vyprávěl, jak při své stáži v Japonsku vyráběl vařečky z bambusu, protože Japonci v životě vařečku neviděli, natož, aby ji používali.

On zkrátka dokázal řešit problémy, jak provozu, tak i lidí a tím nechci a nikdy bych si nedovolil znevažovat jeho kuchařské umění, ale právě proto byl pro mě pan Nodl něčím víc...

Na Zichovci ožil Elvis

Ve středu 24. 5. 2023 se v pivovaru uskutečnil již 71. Zichovecký kabaret Františka Jílka, který už na Zichovec pozval mnoho umělců.

Tentokrát mezi hlavní hosty pozval Jakuba Machuldu alias Elvise Presleyho. Jeho neuvěřitelná fyzická i hlasová podoba s Elvisem Presleym ho přivedla na myšlenku hudebního uskupení věnující se tvorbě této legendy. Po mnoha úspěšných sólových koncertech, kde vystoupil jako Elvis Presley, založil vlastní kapelu. Jejich vystoupení jsou plně hudebních výkonů, při kterých se na diváky přenáší autentická energie a duch odkazu Elvise Presleyho. A o tom, že se Jakub u nás líbil, svědčila i dlouhá fronta fanynek, která čekala na podpis tohoto sympatáka. Byl to skvělý zážitek. JV ■

<https://www.richart.cz/presley-elvis>





Dětský den

Každým rokem se už tradičně v Zichovci u fotbalového hřiště koná na začátku června Dětský den. Pro děti byl opět připraven bohatý program, a tak si mohli všichni užít pohodový čas plný zábavy, písniček a dovednostních úkolů pro malé i větší účastníky.

Na děti čekal i skákací hrad se skluzavkou, na kterém si užili spoustu zábavy hlavně ti nejmenší. Nechybělo ani přetahování lanem, poznávání rostlin, střelba lukem a střelba ze vzduchovky, překážková dráha, střelba na bránu, vodní pistole, nošení míčku na lžici, malování naší vesnice a samozřejmě již tradiční překážková jízda na kolech, která je rok od roku propracovanější. Pro malé slečny bylo připraveno malování na obličej. Za splněné úkoly děti dostaly nefalšované zichovecké medaile vyrobené od společnosti V&M Dřevo, s.r.o. a časopisy podle věku.

Samozřejmě nemohla chybět sladká odměna ve formě schovaného pokladu nedaleko v lese, kterou si musely děti najít podle předkreslené mapky. Děti i rodiče se mohli na závěr občerstvit místními džusy a opět si na ohni buřta.

Všem Zichovákům, především těm, kteří se aktivně účastnili, přiložili ruku k dílu nebo přispěli na tuto akci nějakým darem, velké díky. Jsem ráda, že se nám daří pro naše děti společnými silami realizovat takto povedené akce.

Text Andrea Širmerová, foto Dominik Lomička





Dětský karneval

Sál Zichoveckého pivovaru patřil v neděli 12. března odpoledne dětem. Uskutečnil se zde karneval s moderátorem Janem Ladrou a jeho týmem, Myšákem Edou, princeznou Týnkou, žabákem Standou a Bobíkem.

Nechyběly soutěže o ceny, vyhlašování nejlepší masky a hlavně kopec zábavy. Děti si zadováděly na známé písničky a zároveň se pobavily nad vtipnými scénkami, které jim připravila parta plyšových kamarádů. Velké překvapení, především pro male slečny, byl příchod opravdové Elsy z Ledového království. Pestrý program zaujal všechny děti bez rozdílu věku, které si přišly užít atmosféru veselého soutěžení a tanečního „diskotačení“. Všichni společně, rodiče i děti, si tak mohli užít pohodové odpoledne. ■

Text Andrea Širmerová, foto Kateřina Valoušková



Zichovec hostil mezinárodní fotbalový turnaj

V sobotu 20. 5. 2023 se uskutečnil na našem fotbalovém hřišti v pořadí již 10. ročník mezinárodního fotbalového turnaje starších žáků, hraný letos jako Memoriál Václava Baňky.

Na krásně připraveném hřišti proti sobě nastoupila dvě francouzská a tři česká mužstva.

Text Jiří Baňka, foto Jiří Hokův

První dvě místa obsadili hosté ze zahraničí (1. USSA Vertou, 2. HAUTE Goulaine) za nimi se pak seřadila česká mužstva v pořadí 3. Slavoj Kladno, 4. SK Zichovec a 5. AFK Tuchlovice. Celý turnaj odřídila delegovaná trojice kladenských rozhodčích. Hlavním organizátorem turnaje byl trenér našich žáků pan Václav Doksanský, díky kterému turnaj proběhl

na podtrženou jedničku, a opětovně se ukázalo, jak velkou fotbalovou osobnost v jeho osobě náš klub má. Rádi tímto i dále tlumočíme jeho poděkování za pomoc manželům Husákovým, manželům Vorlíčkovým, paní Pavlíně Kindlové, Václavu Baňkovi, obci Zichovec a všem, kteří poskytli ubytování pro zahraniční účastníky turnaje. ■



Na kole dětem

Po dvou letech, jsme se opět stali součástí tohoto úžasného projektu, který má za cíl pomoc onkologicky nemocným dětem.

Letos se konal již 14. ročník této smysluplné akce. Projetých 1 173 km, 67 zastávkových míst a 365 obcí a měst bylo opravdu impozantním výkonem. Poslední – 10. etapa, která měřila 82 km, končila právě u nás na Zichovci.

Odhodlání a vytrvalost, kterou všichni účastníci projektu předvedli, jsou obdivuhodné. Snaha a houževnatost ve prospěch onkologicky nemocných dětí znamená velkou finanční pomoc, za kterou se například proplácí dětem rekondiční ozdravné pobyty. Jen u nás ve vsi se podařilo vybrat celkem 235 500 Kč. Děkujeme všem dárcům a ráda připomenu motto nadačního fondu Na kole dětem.

„My, kdo máme štěstí, že jsme zdraví, musíme pomáhat těm, kdo ho mají méně.“

Text redakce, foto Láda Šeiner



Rostoucí náklady na svoz odpadů společně ovlivňujeme svým přístupem k jeho třídění

Vážení spoluobčané, v souvislosti se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech, a s ním souvisejícími vyhláškami, bychom Vás rádi informovali o změnách, které se v odpadovém hospodářství dotknou každého z nás.

Obec má povinnost přebrat veškerý komunální odpad vznikající na jejím území při činnosti nepodnikajících fyzických osob (občanů). Jedná se kromě směsného odpadu též o oddělené soustředování následujících složek komunálního odpadu: papír, plast, sklo, kovy, nebezpečný odpad, jedlé oleje a tuky, biologicky rozložitelný odpad, od 1. 1. 2025 textil.

Likvidace všech těchto složek odpadů tvoří základ pro výpočet poplatku za odpady.

Sazby za ukládání odpadu na skládku

ROK	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029
Kč/t	800	900	1000	1250	1500	1600	1700	1800	1850

Maximální množství směsného odpadu v kg na jednoho obyvatele pro přiznání třídící slevy

ROK	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029
kg/os	200	190	180	170	160	150	140	130	120

Růst sazeb za ukládání na skládku

V první tabulce jsou uvedeny poplatky za uložení odpadu na skládku a jejich navyšování v budoucích letech. Jedná se čistě o poplatky za uložení na skládce, který je rovněž původcům odpadu, tedy obcím, účtován.

Od roku 2030 bude platit zákaz skládkování využitelného odpadu (recyklovatelné odpady).

Třídící sleva

Zákon ale také zavedl tzv. třídící slevu. Obec může požádat o uplatnění této slevy a tím bude obci účtováno např. v letošním roce místo 1000 Kč/t, „pouze“ 500 Kč/t skládkování. Tato třídící sleva se vztahuje jen na přesně zákonem specifikované množství komunálního nevytříděného odpadu (směsný komunální odpad v černých kontejnerech). Například za

rok 2023 se tato třídící sleva vztahuje maximálně na 180kg/osobu za rok. Tato hodnota se bude nadále každým dalším rokem snižovat! Množství, na něž se sleva uplatňuje v průběhu příštích let ukazuje druhá tabulka. Toto množství je maximálním množstvím, které se od počátku roku eviduje, a ve chvíli, kdy překročí stanovený průměr na osobu, obec již hradí poplatek za ukládání odpadů na skládku v plné výši, bez možnosti uplatnit třídící slevu.

Procento vytríděnosti

Dalším parametrem, který musí splnit obec, respektive její občané, je procento vytríděnosti oddělené soustředovaných složek odpadu z celkového množství komunálního odpadu tzv. „Třídící cíle obce“. Povinností obce bude zajistit, aby odděleně soustředované recyklovatelné složky komunálního odpadu (papír, sklo, plasty, nápojové kartony, kovy apod.) tvořily k roku 2025 alespoň 60% z celkového množství komunálních odpadů. Pokud se toto obci nepodaří, bude platit další peníze navíc. Aktuální úroveň plnění třídícího cíle obce Zichovec je 30% (legislativa požaduje 60%).

Odhad vývoje ekonomiky likvidace komunálního odpadu v obci Zichovec

rok	2021	2022	2023	2024	2025	
legislativa	roční limit odpadu na obyvatele se slevou	200 kg/rok	190 kg/rok	180 kg/rok	170 kg/rok	160 kg/rok
	cena za likvidaci odpadu s třídící slevou	500 Kč/t	500 Kč/t	500 Kč/t	500 Kč/t	500 Kč/t
	cena za likvidaci nad limit, bez třídící slevy	800 Kč/t	900 Kč/t	1000 Kč/t	1250 Kč/t	1500 Kč/t
	limit odpadu pro celou obec se slevou	35 000 kg	37 240 kg	36 000 kg	34 850 kg	33 600 kg
	skutečnost	skutečnost	odhad	odhad	odhad	
skutečnost	celkem za celou obec za rok	70 240 kg/rok	60 970 kg/rok	70 000 Kg/rok	71 750 Kg/rok	73 500 Kg/rok
	počet obyvatel	175	196	200	205	210
	odpad na obyvatele za rok	401 Kg/rok	311 Kg/rok	350 Kg/rok	350 Kg/rok	350 Kg/rok
	Překročení ročního limitu na obyvatele o	100,60%	63,70%	94%	106%	118%
	navíc jsme za rok zaplatili / zaplatíme	10.572,-	9.492,-	17.000,-	27.675,-	31.920,-

Snažme se prosím zredukovat množství směsného komunálního odpadu a zlepšit nejen třídění odpadů, ale snažme se vzniku odpadů též předcházet. Nejlevnější odpady jsou ty, které vůbec nevzniknou. V našem zájmu zde není poučovat nebo něco nařizovat, ale naši snahou je vysvětlit, co nám přinesl nový zákon o odpadech, jak se nás všech dotkne a jakým způsobem můžeme ovlivnit nejen množství směsného komunálního odpadu, ale i s tím související výši poplatků za odpady.

Děkujeme, že budete více třídit svůj odpad.
Roman Vorlíček, starosta obce

Zrychlení internetu v Zichovci

Společnost CETIN chce vystavět otevřenou optickou síť, která by sloužila všem občanům. Jde o nejmodernější připojení k internetu, které je výjimečně rychlé, bezpečné a zároveň stabilní. Vybudování optické sítě zvýší kvalitu života v obci, ale podmínkou pro realizaci projektu je vstřícný postoj občanů a potvrzení zájmu o vybudování přípojky.

Optický kabel je v současnosti nejlepší způsob pevného připojení k internetu. Dosahuje již nyní nadstandardní rychlosti až **2 Gb/s** s možností dalšího nárůstu rychlosti v budoucnu, a to i při zapojení několika zařízení současně. Zároveň přitom nedochází ke kolísání signálu, například kvůli počasí.

Pokud denně potřebujete rychlý internet – ať už pro práci z domova, on-line výuku, sledování televize, hraní her nebo chytrou domácnost – optické připojení by pro vás mohla být ta správná volba.

A v dohledné době byste ho mohli využívat přímo u vás doma.

Díky dotaci z Národního plánu obnovy je vybudování sítě a přípojek pro obec i obyvatele zdarma. Národní plán obnovy je spolufinancovaný z rozpočtu Evropské unie a o přidělení dotace rozhodlo Ministerstvo průmyslu a obchodu.

Chcete mít doma také špičkové připojení?

V současné době došlo k zahájení projekčních prací v obci a zástupci firmy **COMPLUS CZ, a. s.**

kteřá projektuje plán sítě pro CETIN, kontaktují vlastníky nemovitostí, které mohou být k optické síti připojeny, a nabízí koordinaci všech kroků nutných k její výstavbě. Díky využití dotačních prostředků není vybudování optické přípojky do vašeho domu spojeno s žádným závazkem na odběr služby či finanční spoluúčast. Je však třeba projevit zájem o připojení právě nyní – v době, kdy se síť plánuje. Nemusíte mít obavu z poškození vaší nemovitosti, při výstavbě se dbá na to, aby se co nejméně zasahovalo do komfortu občanů.

Více informací o optické síti

Pokud se chcete dozvědět víc – přehled výhod a další informace najdete na chcioptiku.cz.

Volba operátora a služeb je jen na vás

Optickou síť CETIN využívá více než 20 poskytovatelů služby a připojení. Po vybudování sítě si tak konkrétní nabídku budete moci vybrat přímo od nich a zvolit tu pro vás nejlepší.

Kontakt na zástupce projekční firmy je zuzana.jirickova@complus.cz

tel. 601 302 491

Bez přispění dotačního programu by nebylo možné projekt realizovat. Jedná se tak o jedinečnou a časově omezenou příležitost pro obyvatele obce.



JOHN DEERE
SEKÁČ

STROM facebook.com/StromPraha.cz
www.StromPraha.cz, www.StromShop.cz



HYKRA
ZEMNÍ PRÁCE | ZAHRADY | JEZÍRKA | DLAŽBY | PLOTY

Hynek Král | Zichovec 67 | www.hykra.cz | tel. 606 37 66 30



ŠRÁMEK elektro
Pražská 548
274 01 Slaný
tel.: 728 747 539

PRODEJNA
ELEKTROMATERIÁLU

KOMPLEXNÍ PRÁCE ELEKTRO •
VÝROBA ROZVADĚČŮ •
PRONÁJEM PLOŠIN •
ZÁMEČNICKÉ PRÁCE •
JÁDROVÉ VRTÁNÍ •
BAGROVÁNÍ •

tel.: 724 203 577
www.sramekelektro.cz
e-mail: sramek@sramekelektro.cz



DŘEVOOBCHOD DUBÍ

- STAVEBNÍ ŘEZIVO
- KVH HRANOLY
- OSB DESKY
- SPÁROVKA
- PLOTOVKY
- PALUBKY
- TERASY
- FASÁDY

ESHOP.VMDREVO.CZ

PRAVIDELNÉ ZÁVOZY DO ZICHOVCE:
JAKUB EMINGR
+420 734 257 705
JAKUB.EMINGR@VMDREVO.CZ

Pozvánka na skotské horalské hry

Srdečně Vás zveme na 4. ročník skotských horalských her na Zichovci, který proběhne, jako již tradičně, první sobotu v září.

Těšte se na kombinaci skotské a irské hudby a závody ve skotských hrách, kde se představí nejlepší závodníci české ligy. Akce je určena jak pro velké, tak pro malé, a všichni se mohou těšit na tradiční dětský koutek a malování na obličej. Pro dospělé bude připravena možnost ochutnat speciál rodinného pivovaru Zichovec – pivo Skotskovec, které bude vařeno přímo pro tuto akci. Během dne se

můžete těšit také na doprovodný program, který bude zahrnovat ukázky a výuku tanců, vystoupení dudáků a další soutěže, jako je například přetahování lanem. Letošní ročník bude mít také zajímavou novinku – pokus o neoficiální rekord ČR ve farmářském běhu (vytrvalostní chůze s kameny v každé ruce o váze přesahující každý 50 kg, stávající rekord je 260 metrů).

Těšíme se na Vás v sobotu 2. září 2023 od 9:00 na Zichovci, konkrétně na louce u fotbalového hřiště.

S pozdravem Organizační tým skotských horalských her

Pozvánka na veřejnou schůzi

Vážení občané, rád bych vás pozval na veřejnou schůzi, která se bude konat ve středu 6. 9. 2023 od 18:00 hodin na sále v restauraci Zichovecký pivovar.

Schůze bude věnována aktuálním otázkám rozvoje naší obce, ekonomické stránce, třídění odpadů apod. Budeme se také zabývat plánovanými akcemi a projekty pro rok 2024.

Veřejná schůze je pro všechny zájemce, kteří se chtějí podílet na zlepšení kvality života v naší obci. Budu rád, když se zúčastníte a třeba přinesete i své názory a návrhy.

Těším se na setkání s vámi.
Roman Vorlíček, starosta

Chcete si i letos sáhnout na kominíka?

Vážení sousedé, letošní vymetání kominů se uskuteční v sobotu, dne **9. 9. 2023**. Zájemci hlaste se (včetně vašeho č. p. a počtu kominů), nejlépe ihned po přečtení tohoto oznámení, paní Jiřině Koudelové, tel. 721 455 421, e-mail: Jiruleko@seznam.cz, nebo osobně.



Zichovecký zpravodaj – jaro 2023

Evidenční číslo MK ČR E 23616
Zpravodaj vychází 3-4 čísla/rok
v nákladu minimálně 150 ks
Tiskne Tiskárna Domanja v Praze 6
Datum vydání XX. června 2022
Redakce: šéfredaktorka – Jitka Vorlíčková/JV
grafička – Helena Hrabová
sport – Jiří Baňka
rybářský spolek – Štěpán Vachek
ekologie a odpady, ČOV-info – Pavel Rohla
Redakční rada:
Ivan Husák, Adéla Širmerová
Distribuce: Jitka Vorlíčková / k vyzvednutí
v Zichoveckém pivovaru / v Koloniálu
Příspěvky posílejte na adresu:
vorlickovaj@seznam.cz, případně předejte
komukoli z redakce či redakční rady.
Podepsané příspěvky od občanů vyjadřují
jejich názory a nemusí být vždy totožné
s názory redakce.
Zpravodaj, veškeré informace a bohatou
fotogalerii najdete na www.zichovec.cz